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a milicia
M egszervezték az állandó védosereget A 
városparancsnok a katonarend őrség’ élén  

Rabolt árakat hoznak a hajók
A főváros rendjéről és közbiztonságáról írva, 

ma is csak ezt jelenthetjük: Budapesten, a külső 
városrészekben, sőt a környéken is példás rend és 
nyugalom uralkodik. A rablás és fosztogatás el­
ült. Dr. Dictz Károly főkapitány gyors és erélyes 
intézkedéseinek meg volt a sikere, de meg kell 
állapítani, hogy Schreiber Emil főkapitányhelyet­
tes, aki az uj rezsim alatt is megmaradt régi he­
lyén, a közigazgatási osztály élén, sokéves tapasz­
talataival és alaposságával nagyban hozzájárult a 
főváros nyugalmának helyreállításához.

(A budapesti véűősereg eskütétele)
A különféle őrségek szervezési munkálatai 

egyre jobban haladnak előre s a házőrség — amely 
kitűnőnek bizonyult — máris értékes szolgálato­
kat tesz. A hadsereg tényleges tisztjeiből és tovább­
szolgáló altisztjeiből megalakult az úgynevezett 
budapesti állandó védörség, amely egyelőre GCOO 
emberre van kontemplálva és tulajdonképpeni 
magva lesz a későbbi milíciának. A szervezés 
munkáját Fercnczy százados. Wagast rendőr­
fogalmazó és Garai Károly rendőrfogalmazó vég­
zik a Fáik Miksa-utcai laktanyában. A szervezés 
költségeire egyelőre 30 millió koronát bocsátottak 
rendelkezésre, a legénység a rendes illetményeken 
felül napi 20, a tisztek 30 koronát kapnak. A nor­
mális idők beálltáig e karhatalommal a belügy­
miniszter, illetve a főkapitány rendelkezik. A 
vedörség tagjai Budapesti Állandó Yedörség fel- 
irásu karszalagot kapnak, fegyverzetük karabély 
ég revolver. A védürsé-g c!sö százada — 300 cm-
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Üatlhyány Tivadar belügyminiszter kezeihez. Az 
eskü a főkapitányság épülete előtt történt, az cskii- 
üiintát dr. Körnxjcy Zoltán, a Nemzeti Tanács 
tíijlóirodájának főnöke olvasta és Szoboszla^i 
Imre őrnagy vezetésével háromszázan mondták 
utána az esküminlál. Utána » belügyminiszter 
huzditó beszédet mondott, majd a védőrük a 
R á k ó c z i- in d u ló  hangjai mellett elvonullak.

(Az uj városparancsnok)
A hadügyminiszter Budapest katonai város- 

TSarancsnokává Alszeghy Béla huszárezredest, a 
katonai rendőrség parancsnokát nevezte ki. A ka­
tonai rendőrség ezentúl, mint a volt katonai rend­
őrség karhatalmi készültsége fog működni és an­
nak parancsnoka továbbra is Alszeghy Béla ezre­
des marad. E karhatalmi készültség parancsnok- 
helyettesévé Szabó Tibor ezredest, a VI. kerületi 
katonai rendőrség volt vezetőjét nevezték ki. Al­
szegi) y Béla ezredes, városparancsnok, a hadügy­
miniszter felszólításával kapcsolatban zinién fel­
szólítást intéz a Budapesten tartózkodó tiszti és 
legénységi állományú katonákhoz, hogy a haza 
érdekében szolgálatra jelentkezzenek. Különösen 
fontosnak tartja az ezredes a katonai rendőrök 
jelentkezését. A katonai rendőrök a teljes ellátáson 
és napizsoldon kívül naponkint 20 korona pótdijat 
kapnak. Jelentkezni lehet a volt katonai rendőr­
ség karhatalmi készültségének parancsnokságánál 
(Veres Bálné-utca 1. I.emelet.). A katonai rendőr­
ség egyébként erősen hozzásegít a rend helreálli- 
tásához s tegnap például Kecskemétre ment cl a 
katonai rendőrségnek egyik erős készültsége repü­
lőgépen és olt a helyi hatóságoknak segédkezeit a 
rend helyreállításában.- A katonai rendőrség mű­
ködésének egyik fő seznipontja, hogy a kiszaba­
dult foglyokat, akik legnagyobb ellenségei a rend­
nek, újra összefogdossa és őrizetbe helyezze. A teg­
napi nap folyamán számos sok évi börtönre ítélt 
gonosztevő került a katonai rendőrség kezére, akik 
a forradalom első napján szabadultak ki a bör-
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“ lemből. Itt említjük meg. hogy akiknek karhafa 
, lomra van szüksége, jelentse ezt dr. György Ká­

roly századosnál, a Nemzeti Tanácsnál. (Város- 
j háza).

Pestvármegyében — a beérkezett jelentések 
: senrint — egyre jobban helyreáll a rend. Legutóbb 

Kiskőrösön és Kalocsa vidékén voltak zavargások. 
! ezeket azonban elnyomták és rendet teremtettek 

Patay Tibor, a vármegye főispánja ma arra kérte 
a városparancsnokot, hogy katonai repülőgépeket 
bocsásson a vármegye rendelkezésére, hogy az eset­
leges zavargások színhelyére gyorsan karhatalmi 
segélyt tudjanak adni.

(Vigyáznak a dunai hajókra)
Intézkedés történt a dunai teherhajúk bizto­

sításáról is. A dunai teherszállító hajók a legköze­
lebb múlt napokban jóformán teljesen ki voltak 
szolgáltatva a garázda és fosztogató bandáknak. 
Ezen hajók fölött a felügyeletet egy közös katonai



intézmény, az úgynevezett Donaudetachement in­
tézte, az azonban a forradalom kitörése alkalmá­
val teljesen megszüntette működését. Az érdekelt 
körök hajózási intézőség cím alatt egy szervezetet 
létesítettek, amelynek vezetője Zerkovitz Emil és a 
rendőrség részéről pedig Gegass Dániel. Az intéző­
i g  egyöntetű eljárással a rendőrséggel aképpen 
intézkedett, hogy a három téli kikötőt és pedig a; 
lágymányosi, óbudai és újpesti kikötőket a rend­
őrség megszállja és csakis ezen kikötőkbe futhat­
nak be az összes hajók. A rakománj’okat az inté- 
zőség átvizsgálja és az áruk kiadását csakis a jc- 
lenkezö tulajdonosnak adják ki, a többi portékát 
pedig, amelyért a tulajdonos záros határidőn belül 
nem jelentkezik, a rendőrség közcélokra lefoglalja.

Egyelőre két móloros csónak cirkál a Dunán. 
Az uj intézkedések következtében csütörtökön dél­
előtt már cl is járt dr. Pató Ferenc rcndőrfogal- 
mazó, a harci készültség vezetője. Tizenkettőkor 
ugyanis jelezték a Mohács felöl érkező Ferenc- 
József gőzös érkezesét. A hajón sok menekült mo­
hácsi ős bajai lakós, valamint körülbelül 1100 
orosz fogoly utazott. Miután a jelentés arról is szólt, 
hogy a hajón sok a rablott holmi, a rendőrség 
emberei, amikor a hajó a Pctöfi-táren kikötött, ala­
posan átkutatták. Mindenkit igazoltatlak és ren­
geteg rablóit árut, főként bort, húst cs lisztet ta­
láltak. Egy katona zsebkendőjébe kötve 1400 ko­
rona ezüstpénzt hordott magával és három koffer­
ben sok fehérneműt. Szilágyi Józsefnek mondotta 
magát, de sem személyazonosságát nem tudta iga­
zolni, sem hogy a fehérneműt honnan szerezte. 
Letartóztatták. Egy asszonynál — aki nem akarta 
magát megnevezni — sok húst és szövetet találtak, 
amelyeknek eredetét szintén nem tudta igazolni. 
A hajén lévő oroszokat a Toloncházba szállították 

' s onnan továbbítják hazájukba. Az orosz foglyok-



naik rendszeres hazaszállítása egyébként is már 
megkezdődött, a mai nap folyamán újra 4000 
foglyot vittek Kőrösmező irányába. Az állomáso­
kon most orosz tisztek működnek, aíkik segitik a 
hatóságokat az orosz foglyok irányításában.

A honvédelmi miniszter mai rendeletével fel­
mentette Holtait a város parancsnokságától és 
egyben mcgbizta a tengerészeti különítmény meg­
szervezésével, mely úgy a budapesti, mint a vi­
déki rend fenntartására fog szolgálni. A tengeré­
szeknek, akik a különítményhez tartoznak. Reál­
tanoda-utca S. szám alatt kell jelentkezniük. Na- 
pidij 30 korona és teljes ellátás.

(Az önkéntes őrsereg szervezése)
Az önkéntes őrseregi tanács , parancsnoka fel­

hívja a szavazásra jogosult őrkeriileti küldötteket 
cs a többi egyéni szavazati joggal biró liszteket, 
hogy a tizenöt tagú örseregi tanács megválasztása 
céljából vasárnap, e hónap 10-én délelölt 11 orr­
kor jelenjenek meg a Nemzeti Szalonban. (Erzsé- 
bet-tér). A parancsnok egyúttal tudomására adja 
az összes önkéntes őrseregi tagoknak, hogy semmi­
féle más őrségi szolgálat nem mentesíti őket az 
esküvel fogadott örseregi szolgálat teljesítése alól.

Lincler Béla hadügyminiszter ma a következő 
parancsot adta ki: Parancs. Az önkéntes örsereg 
tisztikara az esküt kezembe letette. Ennélfogva 

! elrendelem, hogy mindazon Budapest főváros 
területén lakó polgárok, akik 1914. év óta a mai 
napig az Önkéntes örseregnél az esküt letették s 
jelenleg tényleges katonai szolgálatot nem teljesí­
tenek, folyó évi november 9, 10, 11 és 12-én 
személyazonosságukat igazoló okmányig felmuta­
tása mellett, V., Fáik Miksa-utcában levő Károlyi 
laktanyában jelentkezzenek.


